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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i utrzymaniem drég kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
Wersja arkusza: X

B.28-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wskaz oznaczenie rozjazdu podwadjnego jednostronnego.
A. Rij
B. Rpj
C. Rkp
D. Rpd
Zadanie 2.
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Zgodnie z rysunkiem pochylenie poprzeczne szyn typu UIC 60 w torze na podktadach strunobetonowych

Wynosi

1:20 do wewnatrz toru.
1:20 na zewnatrz toru.
1:40 na zewnatrz toru.
1:40 do wewnatrz toru.

caw>
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Zadanie 3.
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Ile prefabrykowanych scianek peronowych o wymiarach przedstawionych na rysunku nalezy zastosowa¢ do

budowy peronu o dtugosci 320 m?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono schemat wykonania

Snowp»

Zadanie 5.

20 szt.
32 szt.
200 szt.
320 szt.

nasypu metoda czolowa.
wykopu metodg czotows.
nasypu metoda warstwowa.
wykopu metodg warstwowa.

Materiatem stosowanym do budowy saczkéw skarpowych jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

asfalt.
kliniec.
darnina.
geosiatka.

Z ktoérego gatunku drewna wykonuje si¢ podklady kolejowe o najwigkszej trwalosci?

oOnwp

Debu.
Sosny.
Swierku.
Modrzewia.
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Zadanie 7.

Urzadzeniem odwadniajacym, ktore nalezy zastosowaé¢ podczas wykonywania wykopu w miejscu
nawodnionym, jest

A, dren.

B. saczek.

C. iglofiltr,

D. sztolnia.
Zadanie 8.

Ktoére z narzedzi stosuje sie podczas wykonywania robot w procesie wymiany pojedynczego podktadu?

A. Gictarke szyn.

B. Szlifierke torowa.

C. Podbijak spalinowy.
D. Miot pneumatyczny.

Zadanie 9.

W palecie skrzyniowej metalowej przedstawionej na rysunku mozna przechowywac miedzy innymi

A. podktadki zebrowe.

B. podktady kolejowe.

C. napedy zwrotnicowe.

D. poélzwrotnice rozjazdowe.
Zadanie 10.

Podczas budowy toru prze¢stowego na szlaku nalezy wspolpracowaé

A. z baza nawierzchniowa.
B. z wezlem betoniarskim,
C. zezgrzewalnig.

D. ze zwirownia.

Zadanie 11.
Ochrone skarp gliniastego nasypu przed rozmakaniem pod wptywem wody opadowej zapewniaja

A. sztolnie.

B. iglofiltry.

C. saczki wglebne.

D. saczki powierzchniowe.
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Zadanie 12.
Kontrole potozenia toru w planie umozliwiaja

A. pomiary profilomierzem szyn.
B. pomiary toromierzem.

C. repery wysokosciowe.

D. znaki regulacji toru.

Zadanie 13.

Ktory symbol stosowany jest do oznaczania kilometra na profilu drogi kolejowej?

¢ OF 8

A, B. C. D.

Zadanie 14.

Ile thucznia kamiennego zuzyto na wykonanie warstwy podsypki o szerokosci 4 m, dlugosci 500 m i grubosci
30 cm, jezeli norma zuzycia ttucznia na wykonanie 100 m’ takiej warstwy wynosi 63,5 ton?

A. 127 t
B. 381t
C. 1270t
D. 3810t

Zadanie 15.
Zgodnie z zasadami wykonywania obchodu toréw linii dwutorowej pracownik powinien przej$¢ po
A. miedzytorzu, w kierunku zgodnym ze wzrostem kilometrac;ji linii.
B. migdzytorzu, w kierunku przeciwnym do wzrostu kilometracji linii.
C. kazdym torze osobno, idgc w kierunku zgodnym z ruchem pociagow.
D. kazdym torze osobno, idac w kierunku przeciwnym do ruchu pociagow.
Zadanie 16.
Podktad kolejowy, ktory ulegt ztamaniu, zgodnie z instrukcja Id-1 wskazuje zuzycie
A.  duze.
mate.

B
C. przecigtne.
D. bardzo duze.
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Zadanie 17,

Duze zanieczyszczenie thucznia nawierzchni kolejowej czastkami drobnymi i pytami powoduje

A. zmniejszenie wodoprzepuszczalno$ci podsypki.
B. zwickszenie statecznosci toru kolejowego.

C. deformacje toru kolejowego w planie.

D. zwigkszenie nosnosci podsypki.

Zadanie 18,

Do pomiaru szerokosci toru oraz przechytki stuzy
A. toromierz uniwersalny,
B. klin pomiarowy.

C. szczelinomierz.
D. suwmiarka.

Zadanie 19.
Przyrzad przedstawiony na rysunku stuzy do pomiaru

przechylki toru.

szerokosci toru.

zuzycia glowki szyny.
pochylenia poprzecznego szyny.

caw»

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono droge kolejowa w

A. widoku z gory.

B. widoku z boku.

C. przekroju podluznym.
D. przekroju poprzecznym.

Strona 6z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.
Gruntem, ktory w stanie suchym tworzy twarde brytki, jest
A. pospolka.
B. piasek.
C. glina.
D. zwir.
Zadanie 22,

Jezeli wartos$¢ pelzania szyn w torze bezstykowym zostata zapisana w dokumentacji ze znakiem ,,—, oznacza
to, ze szyny ulegly przesunieciu w kierunku

A, zgodnym ze wzrostem kilometracji.

B. przeciwnym do wzrostu kilometracji.

C. zgodnym z pochyleniem podluznym toru.
D. przeciwnym do pochylenia podtuznego toru.

Zadanie 23.

Deformacja toru kolejowego przedstawiona na rysunku wskazuje, ze tor wymaga

A. regulacji napre¢zen w szynach.
B. nasunigcia odpelztych szyn.
C. nasunigcia w planie.

D. regulacji w profilu.

Zadanie 24.
Uszkodzenie podktadu przedstawione na rysunku to

A. spekanie.

B. zlamanie.

C. wykruszenie.

D. rozwarstwienie.
Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono uszkodzenie podtorza w postaci - ~J

A. osiadania.

B. wysadziny.

C. osuwiska skarpy.

D. worka podsypkowego.
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Zadanie 26.

Maszynista jadacego pociagu widzac czlowieka na torze, powinien syreng lokomotywy da¢ dzwigkowy
sygnal ostrzegawczy

A. ,Bacznos¢”.

B. .Hamowacé”.

C. ,,Ostoni¢ pociag”.

D. ,.Hamowac srednio”.

Zadanie 27.

W arkuszu badania technicznego rozjazdu wymiary przekraczajgce dopuszczalne odchytki od wymiarow
zasadniczych nalezy podkresli¢ kolorem

A. czarnym.
B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono sposob zabezpieczenia pgknigtej szyny w torze za pomoca

A. oporek przeciwpelznych. <
B. naprezaczy szynowych. I—H or 0 J
C. Ssciskaczy szynowych. —— —
D. Srub tubkowych. -
Zadanie 29.

Plan rozmieszczenia kolumn zwirowych w podtorzu
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Zgodnie z przedstawionym rysunkiem odlegtos¢ osiowa rzedow kolumn zwirowych usytuowanych
poprzecznie do osi toru wynosi

A. 140 cm
B. 151 cm
C. 207 cm
D. 400 cm
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Zadanie 30.
Ciggle oczyszczanie podsypki jest naprawg

A. biezaca podtorza.
B. glowna podtorza.
C. Dbiezacg nawierzchni.
D. glowna nawierzchni,

Zadanie 31.
Do zakresu konserwacji toru kolejowego nalezy

A, wymiana czg$ci rozjazdowych,

B. wymiana uszkodzonych ztaczek.

C. oczyszczanie i uzupelnianie podsypki.

D. regulacja naprezen w torze bezstykowym.

Zadanie 32.

Pracownik przedstawiony na rysunku wykonuje

badanie defektoskopowe szyn.

A

B. pomiar szerokosci toru.
C. dokrecanie zlaczek.

D

szlifowanie szyn.

Zadanie 33.
Po oczyszczeniu podsypki w torze linii magistralnej ubytki nalezy uzupeknic
A. thiczniem.
B. pospotka.
C. Kklincem.
D. grysem.
Zadanie 34.
Obrobke spawanego zlacza szynowego wykonuje si¢ za pomoca
A, pily.
B. oskardu.
C. szlifierki.
D. profilomierza.
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Zadanie 35.

Pobrano z arkusze24.pl

Ktora z maszyn do robot ziemnych przedstawionych na rysunkach mie _meoze poruszac¢ si¢ po drogach

publicznych i musi by¢ dowieziona na miejsce robot?

Zadanie 36.

W bezprzestowej wymianie nawierzchni kolejowej nalezy zastosowac

A, szyny dlugie.

B. przesta torowe.

C. bloki rozjazdowe.
D. szyny przejsciowe.

Zadanie 37.

Nasycanie olejem kreozotowym jest zabiegiem regeneracji
A. zlaczek przytwierdzenia szynowego.
B. zlacz klejono-sprezonych.

C. podkladow drewnianych.
D. podktadéw betonowych.

Zadanie 38.

Zalecany sposob ustawienia zaslon ods$nieznych

Zastona
odsniezna

Kierunek
wiatru

Afp———
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Jezeli wysoko$¢ zaston od$nieznych h = 1,5 m, to zgodnie z rysunkiem minimalna odleglos¢ ich ustawienia

od osi toru wynosi

A, 6m
B. 8 m
C. 12m
D. 18m
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Zadanie 39.
Zgodnie z instrukcjg Id-1 wymiang rozjazdu wykonuje si¢
A. w zamknigciu torowym.
B. bez ograniczen predkos$ci pociggow.
C. przy ograniczeniu predkosci pociggow do 60 km/h.
D. przy ograniczeniu predkosci pociggow do 30 km/h,

Zadanie 40.
Zgodnie z instrukcja Ie-1 tor stacyjny zamkniety dla ruchu kolejowego oznakowuje si¢

tarczami DO 1 DI ustawionymi z prawej strony toru.
tarczami DO 1 D1 ustawionymi w osi toru.
tarcza D1 ustawiona z prawej strony toru.

Caow»

tarcza D1 ustawiona w osi toru.
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